

# Prayer Service - St. Kuriakose Elias Chavara

സ്നേഹത്തിന്റെ അർത്ഥി നിറഞ്ഞതിൽക്കൂടാതെ ഈ കർമ്മലയിൽ, ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽ സ്വീകരിച്ചെടുത്ത ഈ ദേവാലയത്തിൽ ദൈവസാന്നിധ്യത്തിന്റെ മാധുര്യം ആസ്വദിച്ചു നമുക്ക് ശാന്തരാകാം..

ശാന്തം - അമ്മതൻ മാറിൽ

അർത്ഥദാരണം... ദൈവവിധുമാർന്നു പന്യാപ്തജീവിതശൈലിക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്ന പുണ്യഭൂമി. മഞ്ഞുവെള്ളം ചിരമലയാൾക്കുള്ളിലും പലായനസുന്ദരമായ സിന്ധു - ഗംഗാ തടങ്ങളിലും ഭക്തി - ജ്ഞാനലോഹിതങ്ങളും ആശ്വരാത്രിച്ചിട്ടുള്ളതായി കഴിയുന്ന ഋഷിവര്യർ ഭാരതീയജീവിതത്തിന്റെയും സംസ്കാരത്തിന്റെയും ഒരു അവിഭാജ്യഘടകമാണ്. അർത്ഥദാരണത്തിൽ മുഗ്ദ്ധമായി മുഴങ്ങിത്തന്നിരിക്കുന്നു പർവ്വതസംഗമം പരിശുദ്ധിയും ഋഷിവര്യൻമാരുടെ പാർത്ഥനാമന്ത്രങ്ങൾ നമ്മുടെ കരുതലിലും മുഴങ്ങിക്കേൾക്കണം.....

**“സുഗന്ധം മണിമണം ഇവ്വ: മലാ പോകണം വിദം പർവ്വം.”**

ശ്രീലിംഗം മണിമണം കേൾക്കുന്നിരിക്കുന്നതുമേലേ ഹല്ലാം മണിമണം കേൾക്കുന്നെഴുതിരിക്കുന്നു. പർവ്വതപരങ്ങളിലും അന്തർവാതിലായി ആശ്വരൻ കിട്ടിയാടുന്ത.

‘ഈ പുണ്യഭൂമിയിൽ ഇങ്ങനെയൊരാൾ നമുക്കിടയിൽ ജീവിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നമ്മുടെ ജീവനായിരുന്നു?’ പ്രജീവിതത്തെ നിഷ്ഠയോടെ കൈനടം കർമ്മത്തെ ആശ്വരനോടൊന്നിടം കൈനടം ധന്യമായി പുണ്യാൽമാർ. ... വി. ചാവറച്ചൻ.

ചാവറച്ചനെക്കുറിച്ച് കവി ദ. എൻ. വി. കുറുപ്പ് ഇപ്രകാരം പാടി

**‘ജ്ഞാനത്തിൽ ഭാസുര ദീപം നി  
ത്തന്നെ പാദമില്ലാ ഭാഷയും നി  
വിണ്ണിലേ ദേവപ്രകാശത്തെ മഴവിളക്ക്  
മണ്ണിൽ വിരിച്ചൊരു താരവും നി’**

വിഴിള്ളിൽ വിതുമ്പിയുടെ പൊൻതൂക്കമുളകുവർ നോക്കുമ്പോൾ ഉണ-  
കരരം ചുട്ടും. മരുഭൂമിയിൽ അമ്പർ ജാലകത്തുമ്പോൾ അരു  
വലർവാടിയാകും.

അഖിത്തവും ജ്ഞാതിവ്യവസ്ഥയും കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരികപാരമ്പ-  
ര്യത്തെ കൃത്യവിലത്തിലാക്കിയ 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പദ്യഹത്തിന്റെ  
പദ്യവ്യവസ്ഥയും കേരളപദയുടെ ഭിന്നഭേദനങ്ങളും തിരിച്ചറിഞ്ഞ്  
ഈ മരുഭൂമിയിലെ തന്റെ പ്രാർത്ഥനകളും പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും  
വലർവാടിയാക്കി. അദ്ദേഹം കരമുഖർത്തി വാഴ്ത്തിയതൊന്നും <sup>ഇവിടെ</sup> ഉപയോഗ  
മുദ്രപ്രകാശിപ്പിച്ചിട്ടില്ല.

(ശ്ലോകം :- അൻവരൾ നല്ലും നല്ല പിതാവേ)

മൈസൂരിന്റെ വിരലുകൾ കൈന്ദ്ര ലോകത്തെ അടയാളപ്പെടുത്തി വിതുമ്പിയുടെ  
നാദസ്ത്രീലേഖനങ്ങൾ ഈ കർമ്മലോഹിയുടെ ജീവിതത്തിലൂടെ  
പ്രാർത്ഥനയോടെ നമുക്കു കടന്നുപോകും...

കാലയുകൾ അതിരുകൾക്കു കരഭൂമി... മൈസൂരിൽ ചെന്ന  
കുടുംബം ധാരാളം... ഇവിടെ 1805 February 10-ന് ആ വിതുമ്പിത്തം  
ഈ ഭൂമിയിൽ വിരിഞ്ഞു. മാതാപിതാക്കളുടെയും സഹോദരങ്ങളുടെയും  
നാട്ടുകാരുടെയും കണ്ണിലുണിഞ്ഞു <sup>കൈയ്യർപ്പങ്ങളോടെ</sup> ഈ വിതുമ്പിത്തം.

(ശ്ലോകം :- തക്കങ്ങുമായി കർമ്മം)

മൈസൂരിനടുത്തു ചെന്ന ആധാരം കൃഷ്ണനാളിലേ കൈയ്യർ  
കൃഷ്ണനാളിൽ തളിരിട്ടിരുന്നു. പ്രതിപത്നിയെ മരിച്ചത്, പ്രതി  
കൃഷ്ണനാളിൽ അതിജീവിച്ച് അദ്ദേഹം 1829 നവംബർ 29-ന്  
പട്ടണത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു.

ഈ സമയം നമ്മുടെ ഇരുതങ്ങളും ഇടതേഴുടെ പന്തിരിയിൽ  
ലേക്ക് നീട്ടി പിടിക്കാം. ജീവിതത്തിലെ മരുതന്നുവെത്തിയും  
ചാവറയുടെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയ പന്തിരുന്നകവചം നമുക്കു  
വിട്ടു അമ്പർത്തിയാകും...

(3 പ്രാവശ്യം വചനം പറയണം)

"കർമ്മത്തോടൊപ്പം മരുതന്നു ദാഹിരിയും പാപപുണ്യം"

ജീവിതപ്രതിബദ്ധിതകളിൽ അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം ഒരു അഭിമാനപൂർവ്വ സാഹചര്യം എന്ന് ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതാണ് വി. ചാവറയ്ക്കുവേണ്ടി സാഹചര്യം ഒരുങ്ങുന്നു. 'എന്നെ മറന്നു ജീവിക്കുന്നതിന് സാഹചര്യം എന്തിനാണ് ഇടുക്കോൻ...'

(ശ്രീമതി :- എന്തിനാണ് ഇടുക്കോൻ)

ജീവിച്ചിരുന്നപ്പോൾ തന്നെ ദൈവത്തോടുള്ള അടുപ്പം മറ്റൊരു അടുപ്പം തിരികെ നൽകിയ സമൂഹ ചാവറയ്ക്കു കിരീടം നൽകി. ഭക്തിപരമായ സാഹചര്യം നൽകിയ അനുഭവങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. ദർശനദർശനം, പള്ളികൾ തന്നെ പള്ളികളുടെ, ഉപവിധി, സ്മിതാർത്ഥങ്ങൾ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കൃഷ്ണപാത്രങ്ങൾ മുഴക്കിയ ചാവറയ്ക്കു, മതമതങ്ങൾ അച്ചടിച്ചു വിതരണം ചെയ്യാതിരിക്കാൻ പ്രസ്തുത, ഇടവകയിലെ പ്യാനോസംഗങ്ങൾ, തൊഴിലാളിപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പിറ്റിമരി പ്രവർത്തനം, നമ്മുടെ സർവ്വം, 40 മണി അനുഷ്ഠാനം, കിരീടം നൽകി, കിരീടം നൽകിയിട്ടുള്ള പാത്രം, മരണവിട്ടിൽ പാത്രം നൽകി, ഒരു നല്ല അടുക്കൽ ചാവറയ്ക്കു, സ്മിതാർത്ഥങ്ങൾ, കൃഷ്ണപാത്രങ്ങൾ, വിവേകത്തിന്റെ സമൂഹത്തോടുള്ള അടുക്കൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഡാറ്റാമെന്റേഷൻ, CMI - CMC പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സഹായം ... ഇങ്ങനെ ഒരു ചുരുക്കത്തിൽ അടുക്കൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും തന്നെ. പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജീവിത സമൂഹത്തിൽ ചാവറയ്ക്കു കിരീടം നൽകിയിട്ടുള്ള അടുക്കൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്രകാരം ചെയ്യുന്നു.

'ഈ സമൂഹം പിന്നെ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കിരീടം നൽകിയിട്ടുള്ള അടുക്കൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ കൈമാറിയേക്കാം. കൂടാതെ, പരിപാടികളുടെ വിശ്വാസത്തെയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കൂടുതൽ കിരീടം നൽകിയിട്ടുള്ള ഈ കിരീടം നൽകി അടുക്കൽ തന്നെ കൂടുതൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യാൻ അടുക്കൽ ...'



സമാപന പ്രാർത്ഥന

മേലുള്ളതിലെ പെൺ പൈതൃകങ്ങൾക്ക് ഒരു പുനഃസമീക്ഷണവും വേദകാര്യങ്ങളെ ചിന്തനാതിരും നല്ല ക്രിസ്ത്യാനിത്വപൈതൃകമായി വളർന്നുവരുന്നതിനും ഒരു കമ്പോസിറ്റം എന്ന നമ്മുടെ ചാവറ യച്ചന്റെ പ്രക്രിയകൾക്കാരും നമ്മൾ CMC തന്മൂലമൂലമുണ്ട് മലം മുട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 18 രൂപയുടെ ഞെട്ടിക്കൊണ്ട് ചാവറയ്ക്ക് രൂപം നൽകിയ CMC ഇന്ന് വളർന്ന് പടർന്ന് പന്തലിച്ച് ലോകം മുഴുവൻ പ്രദർശിപ്പിക്കുക തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു.

"ഈ! എന്റെ തന്മൂലമുണ്ട് കർത്താവിന്റെയും മനോഹരമായ മനോഹരങ്ങളി- കളെ, നിങ്ങൾ കണ്ടിരിക്കുന്ന അന്ത്യം എന്ന പറഞ്ഞു ഉപദേശിച്ചതും സ്തുതിക്കപ്പെട്ടതും തന്നെ." നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനാവിന്റെ ഈ വാങ്ങുക നമ്മുടെ കരുതലിൽ മുഴങ്ങുക. കീഴ്ന്നതയിൽ മറയും കൂടാതെ ഞെട്ടാ- വിൽ ജ്വലിക്കുന്നവരായി കർത്താവിനെ സർവ്വജ്ഞിയായും, പ്രാർത്ഥനാ- ന്യാം ഉൾക്കൊണ്ട് ജീവിച്ച് ദുഃഖമുണ്ടാകുന്ന CMC കമ്പോസിറ്റായി ജീവിക്കുവാൻ, സെവജനത്തിന്റെ ഞെട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയെന്ന് ലോകത്തിന്റെ പ്രകാശമുദ്രാൻ ഞം വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതുതന്നെയാകട്ടെ നമ്മുടെ നല്ല പിന്മുറയിൽ നാം കൊടുക്കുന്ന തിരുത്തലും പരമാണ്. "നമ്മുടെ സ്മരണ അന്ത്യമേ" പരമ നമ്മുടെ സ്മരണയെ പ്രീതിപ്പെടുത്തി ജീവിച്ച വി. ചാവറയ്ക്ക് നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനാ സ്മരണയെ നന്ദിയോടെ പാടിപ്പുകർത്താം.

(നന്ദി:- മിഴിമിഴി മനോഹര)











